
บทสรุปสําหรับผู้บริหาร    

สรุประดับคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตาม 
ภารกิจของหน่วงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวม จําแนกตามหนว่ยงาน 

เกณฑ์การแปลความหมาย 
(1) มีค่าเฉล่ียระหว่าง  1.00-1.49   ความหมาย    มีความพึงพอใจน้อยที่สุด 

  (2) มีค่าเฉล่ียระหว่าง  1.50-2.49   ความหมาย    มีความพึงพอใจน้อย 
        (3) มีค่าเฉล่ียระหว่าง  2.50-3.49   ความหมาย    มีความพึงพอใจปานกลาง 
        (4) มีค่าเฉล่ียระหว่าง  3.50-4.49   ความหมาย    มีความพึงพอใจมาก 
        (5) มีค่าเฉล่ียระหว่าง  4.50-5.00   ความหมาย    มีความพึงพอใจมากที่สุด 
 

หน่วยงาน 
จํานวน
ผู้ตอบฯ 

ความพึงพอใจ 
ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
  S.D.  

1. กองการเจ้าหน้าที่ 82 3.81 .71 4 มาก
2. กองพัสดุ 63 3.78 .64 4 มาก
3. กองกลาง 57 4.01 .57 4 มาก
4. กองคลัง 111 3.76 .70 4 มาก
5. กองกฎหมาย 41 4.12 .56 4 มาก
6. กองแผนงาน 102 4.03 .74 4 มาก
7. งานประสานศูนย์วิทยพัฒนา 48 4.42 .56 4 มาก
8. งานวิเทศสมัพันธ์ 22 3.94 .52 4 มาก
9. งานอาคารสถานที ่ 52 3.65 .77 4 มาก
10. หน่วยตรวจสอบภายใน 35 4.00 .66 4 มาก
11. สํานักงานสภามหาวิทยาลัย 26 4.05 .66 4 มาก
12. ศูนย์ประสานงานการประกันคุณภาพ
การศึกษา 

51 4.13 .59 4 มาก

13. ศูนย์สัมมนาและฝึกอบรม 55 3.80 .74 4 มาก
14. ศูนย์สารสนเทศ 22 4.11 .49 4 มาก
15. สถาบันวิจัยและพัฒนา 28 4.13 .51 4 มาก
16. สํานักวิชาการ 46 3.92 .65 4 มาก
17. สํานักคอมพิวเตอร์ 74 3.94 .69 4 มาก
18. สํานักทะเบียนและวัดผล 66 3.94 .56 4 มาก
19. สํานักเทคโนโลยีการศึกษา 47 4.16 .66 4 มาก
20. สํานักบรรณสารสนเทศ 61 4.27 .56 4 มาก

 
 
 



 

 
 

หน่วยงาน 
จํานวน
ผู้ตอบฯ 

ความพึงพอใจ 
ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 

 S.D.  
21. สํานักบริการการศึกษา 70 3.98 .50 4 มาก
22. สํานักบัณฑิตศึกษา 49 3.84 .68 4 มาก
23. สํานักการศึกษาต่อเน่ือง 41 4.17 .55 4 มาก
24. สํานักพิมพ์ 52 3.96 .66 4 มาก
25. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. นครนายก 26 4.36 .58 4 มาก
26. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ.เพชรบุรี 26 4.41 .58 4 มาก
27. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ.นครสวรรค ์ 30 4.46 .60 4 มาก
28. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. จนัทบุรี 27 4.56 .53 5 มากทึ่สุด
29. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. อุดรธานี 28 4.43 .66 4 มาก
30. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. อุบลราชธานี 31 4.49 .65 4 มาก
31. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. สโุขทัย 27 4.18 .77 4 มาก
32. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. ลาํปาง 27 4.30 .64 4 มาก
33. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ.นครศรีธรรมราช 26 4.50 .62 5 มากที่สุด
34. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. ยะลา 29 4.42 .59 4 มาก

 

จากตาราง พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการตามภารกิจของ
หน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562 โดยภาพรวม จําแนกตามหน่วยงานส่วนใหญ่มีความ
พึงพอใจอยู่ในระดับมาก ( = 4.05)  ยกเว้น ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ จันทบุรี และนครศรีธรรมราช ได้รับการ
ประเมินความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ( = 4.56 และ 4.50) 
 
หมายเหตุ รายละเอียดและข้อเสนอแนะแต่ละหน่วยงานสามารถเข้าไปดูที่หน้าเว็บไซต์กองแผนงาน  
             ในระบบบริการสารสนเทศ มสธ e-serivce สํานักงานอธิการบดี กองแผนงาน 
  



 รายงานผลระดับคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจการให้บรกิารตามภารกิจของหน่วยงาน มสธ (กส5) 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

 
ความสาํคญัและที่มา 
    กองแผนงานเป็นหน่วยงานกลางที่ได้รับมอบหมายให้จัดทําแบบสํารวจและรายงานผลระดับ
คะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ.2562 ซึ่งเป็นตัวช้ีวัดกลางของหน่วยงานสายสนับสนุนของมหาวิทยาลัย จํานวน 34 หน่วยงาน  ที่
ต้องรายงานผลระดับคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจของหน่วยงาน รอบ 12 เดือน 
ในระบบ e-Performance ซึ่งจะเป็นประโยชน์ต่อการวางแผน  ปรับปรุง และพัฒนาการให้บริการของ
หน่วยงานให้ดีย่ิงขึ้น 
 
วัตถุประสงค์  

   เพ่ือศึกษาระดับคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจของหน่วยงาน มสธ     
(กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562 หน่วยงานสายสนับสนุน  ใน 4 ด้านคือ ด้านกระบวนการ/
ขั้นตอนการให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก และด้านคุณภาพการ
ให้บริการ 
 
ขอบเขตการศึกษา  

    การสํารวจความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 ครั้งน้ี เป็นการศึกษาเฉพาะหน่วยงานสายสนับสนุน รวมจํานวน 34 หน่วยงาน 
ประกอบด้วยหน่วยงานหน่วยงานสายสนับสนุนที่อยู่ส่วนกลางภายในมหาวิทยาลัย จํานวน 24 หน่วยงาน 
และศูนย์วิทยพัฒนา มสธ 10 แห่ง  ดังน้ี  

      1. หน่วยงานสายสนับสนุนที่อยู่ส่วนกลาง มสธ. จํานวน 24 หน่วยงาน ได้แก่ กองการ
เจ้าหน้าที่ กองพัสดุ กองกลาง กองคลัง กองกฎหมาย กองแผนงาน งานประสานศูนย์วิทยพัฒนา งาน
วิเทศสัมพันธ์ งานอาคารสถานที่ หน่วยตรวจสอบภายใน สํานักงานสภามหาวิทยาลัย ศูนย์ประสานงาน
การประกันคุณภาพการศึกษา ศูนย์สัมมนาและฝึกอบรม ศูนย์สารสนเทศ สถาบันวิจัยและพัฒนา สํานัก
วิชาการ สํานักคอมพิวเตอร์ สํานักทะเบียนและวัดผล สํานักเทคโนโลยีการศึกษา สํานักบรรณสารสนเทศ 
สํานักบัณฑิตศึกษา สํานักการศึกษาต่อเน่ือง สํานักบริการการศึกษา และสํานักพิมพ์ 

     2. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ 10 แห่ง ได้แก่ นครนายก เพชรบุรี นครสวรรค์ จันทบุรี อุดรธานี 
อุบลราชธานี สุโขทัย ลําปาง นครศรีธรรมราช และยะลา  
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กลุ่มตัวอย่าง 
       หน่วยงานของมหาวิทยาลัย  46 หน่วยงาน ประกอบด้วย 12 สาขาวิชา  สํานัก/สถาบัน 10 
หน่วยงาน  กอง/หน่วยงาน(เทียบเท่ากอง) ศูนย์วิทยพัฒนา 10 แห่ง  โดยให้บุคลากรแต่ละหน่วยงานตอบ
แบบสอบถามฯ หน่วยงานละ 3 คน จํานวนกลุ่มตัวอย่างแบบสอบถาม 135 คน โดยทุกหน่วยงานจะ
ประเมิน 45 หน่วยงาน (ยกเว้นหน่วยงานตนเอง) 

 
การเก็บรวบรวมข้อมูล 

      1. จัดทําแบบสอบถามออนไลน์บนหน้าเว็บไซต์ของกองแผนงานให้หน่วยงานภายใน
มหาวิทยาลัยและศูนย์วิทยพัฒนาเป็นผู้ตอบแบบสอบถามผ่านระบบ e-service   

      2. ทําบันทึกขอความอนุเคราะห์ให้หน่วยงานตอบแแบบสอบถามฯ จํานวน 46 หน่วยงาน 
โดยให้บุคคลากรของแต่ละหน่วยงานตอบแบบสอบถามฯ อย่างน้อยหน่วยงานละ 3  คน ที่เคยรับบริการ
จากหน่วยงานสายสนับสนุนภายในมหาวิทยาลัย ทั้ง 34 หน่วยงาน ได้แก่ สถาบัน/สํานัก กอง/หน่วยงาน 
(เทียบเท่ากอง)  และศูนย์วิทยพัฒนา ทั้ง 10 แห่ง  

      3. ระยะเวลาดําเนินการเก็บข้อมูลระหว่างวันที่ 8 - 30 กรกฎาคม 2562 รวมระยะเวลาท่ีใช้
ในการเก็บรวบรวมข้อมูลประมาณ 3 สัปดาห์  
 
ข้อจํากัดของการศึกษา 

      กลุ่มตัวอย่างครั้งน้ีเป็นการคํานวณจากจํานวนแบบสอบถามที่ให้แต่ละหน่วยงานตอบ
จํานวน 3 ฉบับต่อหน่ึงหน่วยงานโดยคิดในจํานวนที่เท่ากัน ดังน้ันจํานวนการตอบแบบสอบถามฯ ของแต่
ละหน่วยงานท่ีแท้จริงอาจมีความคลาดเคลื่อนจากกลุ่มตัวอย่างที่คํานวณได้ เน่ืองจากมีบางหน่วยงานท่ีไม่
มีการให้บริการหรือรับบริการระหว่างหน่วยงานสายสนับสนุนด้วยกัน  
 
นิยามศพัทเ์ฉพาะ 
   1. หน่วยงานสายสนับสนุน หมายถึง หน่วยงานท่ีทําหน้าที่ให้การสนับสนุนการดําเนินงานใน
หน่วยงานต่าง ๆ ของมหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมธิราช 

  2. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการของหน่วยงาน หมายถึง การบริการท่ีมีขั้นตอนเป็น
ระบบ มีขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 
และมีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 

  3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการของหน่วยงาน หมายถึง เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีความรู้ และทักษะ
ในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้ชัดเจน มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 

  4. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวกของหน่วยงาน หมายถึง มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพการให้บริการ มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย ความเหมาะสมของสถานที่
ให้บริการ และความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 

  5. ด้านคุณภาพการให้บริการของหน่วยงาน หมายถึง เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการสามารถให้บริการกับ
ผู้รับได้ตรงความต้องการ บริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว ทันเวลา ถูกต้อง และครบถ้วน 
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ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ 
    1. ทําให้ทราบระดับคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจของหน่วยงาน มสธ 
(กส 5) ของหน่วยงานสายสนับสนุน มหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมาธิราช  
    2. ใช้เป็นข้อมูลสําหรับผู้บริหารมหาวิทยาลัย และผู้บริหารระดับสํานัก/สถาบัน กอง/
หน่วยงาน(เทียบเท่ากอง) ศูนย์วิทยพัฒนา ในการนํามาพัฒนา/ปรับปรุง การให้บริการตามภารกิจของ
หน่วยงานให้มีประสิทธิภาพ ตลอดจนให้ผู้ที่มารับบริการเกิดความประทับใจมากย่ิงขึ้น 
 
การวิเคราะห์ข้อมูล 
    สถิติที่ ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล คือ ร้อยละ (percent)  ค่าเฉลี่ย (Mean)  และค่าความ
เบ่ียงเบนมาตรฐาน (Standard deviation) 
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ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 

1. ข้อมูลทั่วไป 
   ผู้ตอบแบบสอบถามออนไลน์บนหน้าเว็บไซต์ของกองแผนงานให้หน่วยงานภายในมหาวิทยาลัย

และศูนย์วิทยพัฒนาเป็นผู้ตอบแบบสอบถามผ่านระบบ e-service  จํานวน 1,578 คน  
 

ตาราง  1 จํานวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม เพศ อายุ ประสบการณ์ทํางาน 
สถานภาพการจ้าง ระดับการศึกษา และตําแหน่ง  

             (n=1,578 คน) 
ข้อมูลทั่วไป จํานวน ร้อยละ 

1. เพศ  
ชาย 410 25.98 
หญิง 1,168 74.02 
ไม่ระบุ -  

2. อายุ  
ต่ํากว่า 25 ปี         83 5.26 
26 - 35  ปี       311 19.71 
36 – 45  ปี      488 30.93 
46 – 55 ปี      419 26.55 
55 ปีขึ้น     277 17.55 
ไม่ระบุ -  

3. ประสบการณ์ทํางาน  
ตํ่ากว่า 5 ปี 373 23.64 
6 – 10   ปี 258 16.35 
11 - 15  ปี 240 15.21 
16 – 20 ปี 174 11.03 
20  ปี ขึ้นไป  520 32.95 
ไม่ระบุ 13 0.82 

4. สถานภาพการจ้าง  
ข้าราชการ 448 28.39 
พนักงานมหาวิทยาลัย         688 43.60 
ลูกจ้างประจํา        246 15.59 
อ่ืน ๆ         196 12.42 
ไม่ระบุ -  

 
 



 
 

5

ตาราง  1 จํานวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม เพศ อายุ ประสบการณ์ทํางาน 
สถานภาพการจ้าง ระดับการศึกษา และตําแหน่ง  

             (n=1,578 คน) 
ข้อมูลทั่วไป จํานวน ร้อยละ 

5. ระดับการศึกษา  
ปริญญาตรี  1,024 64.89 
ปริญญาโท 443 28.07 
ปริญญาเอก 8 0.51 
อ่ืน ๆ 103 6.53 
ไม่ระบุ  

6. ตําแหน่ง  
ประธานประจําสาขาวิชา - - 
ผู้อํานวยการสํานัก/สถาบัน 15 0.95 
ผู้อํานวยการกอง/หน่วยงาน(เทียบเท่ากอง) 20 1.27 
หัวหน้างาน/หัวหน้าเลขานุการกิจ 272 17.24 
เลขานุการสํานัก/สถาบัน/หัวหน้าศูนย์ฝ่าย 108 6.84 
เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 514 32.57 
อ่ืน ๆ 649 41.13 
ไม่ระบุ -  

 
จากตาราง 1 เมื่อพิจารณาจากข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม ปรากฎผลดังน้ี 
เพศ ผู้ตอบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ 74.02 และเพศชาย ร้อยละ 25.98 
อายุ ผู้ตอบแบบสอบถาม มีอายุระหว่าง 36-45 ปี มากที่สุด ร้อยละ 30.93 รองลงมามีอายุระหว่าง 

46-55 ปี ร้อยละ 26.55 และอายุระหว่าง 26 – 35 ปี ร้อยละ 19.71 ตามลําดับ  
ประสบการณ์ทํางาน ผู้ตอบแบบสอบถามมีประสบการณ์ทํางาน 20 ปี ขึ้นไป มากที่สุด ร้อยละ 

32.95 รองลงมามีอายุงานตํ่ากว่า 5 ปี ไป ร้อยละ 23.64 อายุงานระหว่าง 6-10 ปี ร้อยละ 16.35 
ตามลําดับ 

 สถานภาพการจ้าง ผู้ตอบแบบสอบถาม มีสถานภาพเป็นพนักงานมหาวิทยาลัย มากที่สุด     
ร้อยละ 43.60 รองลงมาคือ ข้าราชการ ร้อยละ 28.39 และลูกจ้างประจํา ร้อยละ 15.59 ตามลําดับ 
     ระดับการศึกษา ผู้ตอบแบบสอบถาม สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี มากที่สุด ร้อยละ 64.89
รองลงมาระดับปริญญาโท ร้อยละ 28.07 และอ่ืน ๆ ร้อยละ 6.53 
     ตําแหน่ง ผู้ตอบแบบสอบถาม เป็นตําแหน่งอ่ืนๆ  ร้อยละ 41.13 รองลงมาคือตําแหน่งเจ้าหน้าที่
บริหารงานทั่วไป ร้อยละ 32.57 และตําแหน่งหัวหน้างาน/หัวหน้าเลขานุการกิจ ร้อยละ 17.24 ตามลําดับ 
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2. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจ 
เกณฑ์การแปลความหมาย 
(1) มีค่าเฉล่ียระหว่าง  1.00-1.49   ความหมาย    มีความพึงพอใจน้อยที่สุด 
(2) มีค่าเฉล่ียระหว่าง  1.50-2.49   ความหมาย    มีความพึงพอใจน้อย 
(3) มีค่าเฉล่ียระหว่าง  2.50-3.49   ความหมาย    มีความพึงพอใจปานกลาง 
(4) มีค่าเฉล่ียระหว่าง  3.50-4.49   ความหมาย    มีความพึงพอใจมาก 
(5) มีค่าเฉล่ียระหว่าง  4.50-5.00   ความหมาย    มีความพึงพอใจมากที่สุด 
 

ตาราง 2.1 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมและรายด้าน 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ

(n=25) 
ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 4.00 .71 4 มาก
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 4.10 .72 4 มาก
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.00 .70 4 มาก
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ 4.09 .73 4 มาก

รวม 4.05 .68 4 มาก
  

จากตาราง 2.1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการตามภารกิจของ
หน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562 โดยภาพรวมและเป็นรายด้านทั้งหมดมีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับมากทุกด้าน  ( = 4.05)   เมื่อพิจารณารายด้าน จะเห็นว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
ต่อคุณภาพการให้บริการตามภารกิจของหน่วยงานด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ อยู่ในระดับมาก ( = 4.10) 
รองลงมาคือ ด้านคุณภาพการให้บริการ ( = 4.09)  ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริกาและด้านสิ่ง
อํานวยความสะดวก มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมากเท่ากัน ( = 4) ตามลําดับ 
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ตาราง 2.2 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.00 .71 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.02 .72 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.99 .78 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.99 .77 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.01 .76 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.10 .72 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.08 .75 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.10 .79 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.13 .76 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.08 .74 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.00 .70 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.99 .74 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.98 .75 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ใหบ้ริการ 4.01 .75 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.02 .76 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.09 .73 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.12 .74 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.06 .78 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.11 .74 4 มาก

รวม 4.05 .68 4 มาก
 
จากตาราง 2.2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการตามภารกิจของ

หน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562 โดยภาพรวมและเป็นรายข้อทั้งหมดมีความพึงพอใจ
อยู่ในระดับมาก ( = 4.05)    
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ตาราง 2.3 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตาม 
              ภารกิจของหน่วงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวม  
              จําแนกตามหน่วยงาน 

 

หน่วยงาน 
จํานวน
ผู้ตอบฯ 

ความพึงพอใจ 
ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
  S.D.   
1. กองการเจ้าหน้าที่ 82 3.81 .71 4 มาก
2. กองพัสดุ 63 3.78 .64 4 มาก
3. กองกลาง 57 4.01 .57 4 มาก
4. กองคลัง  111 3.76 .70 4 มาก
5. กองกฎหมาย 41 4.12 .56 4 มาก
6. กองแผนงาน 102 4.03 .74 4 มาก
7. งานประสานศูนย์วิทยพัฒนา 48 4.42 .56 4 มาก
8. งานวิเทศสมัพันธ์ 22 3.94 .52 4 มาก
9. งานอาคารสถานที ่ 52 3.65 .77 4 มาก
10. หน่วยตรวจสอบภายใน 35 4.00 .66 4 มาก
11. สํานักงานสภามหาวิทยาลัย 26 4.05 .66 4 มาก
12. ศูนย์ประสานงานการประกันคุณภาพ
การศึกษา 

51 4.13 .59 4 มาก

13. ศูนย์สัมมนาและฝึกอบรม 55 3.80 .74 4 มาก
14. ศูนย์สารสนเทศ 22 4.11 .49 4 มาก
15. สถาบันวิจัยและพัฒนา 28 4.13 .51 4 มาก
16. สํานักวิชาการ 46 3.92 .65 4 มาก
17. สํานักคอมพิวเตอร์ 74 3.94 .69 4 มาก
18. สํานักทะเบียนและวัดผล 66 3.94 .56 4 มาก
19. สํานักเทคโนโลยีการศึกษา 47 4.16 .66 4 มาก
20. สํานักบรรณสารสนเทศ 61 4.27 .56 4 มาก
21. สํานักบริการการศึกษา 70 3.98 .50 4 มาก
22. สํานักบัณฑิตศึกษา 49 3.84 .68 4 มาก
23. สํานักการศึกษาต่อเน่ือง 41 4.17 .55 4 มาก
24. สํานักพิมพ์ 52 3.96 .66 4 มาก
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ตาราง 2.3 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตาม 
              ภารกิจของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมจําแนก 
              ตามหน่วยงาน (ตอ่) 

 

หน่วยงาน 
จํานวน
ผู้ตอบฯ 

ความพึงพอใจ 
ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
  S.D.   
25. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. นครนายก 26 4.36 .58 4 มาก
26. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ.เพชรบุรี 26 4.41 .58 4 มาก
27. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ.นครสวรรค ์ 30 4.46 .60 4 มาก
28. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. จนัทบุรี 27 4.56 .53 5 มากทึ่สุด
29. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. อุดรธานี 28 4.43 .66 4 มาก
30. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. อุบลราชธานี 31 4.49 .65 4 มาก
31. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. สโุขทัย 27 4.18 .77 4 มาก
32. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. ลาํปาง 27 4.30 .64 4 มาก
33. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ.นครศรีธรรมราช 26 4.50 .62 5 มากที่สุด
34. ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ. ยะลา 29 4.42 .59 4 มาก

 
จากตาราง 2.3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการตามภารกิจของ

หน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562 โดยภาพรวม จําแนกตามหน่วยงานส่วนใหญ่มีความ
พึงพอใจอยู่ในระดับมาก ( = 4.05)  ยกเว้น ศูนย์วิทยพัฒนา มสธ จันทบุรี และนครศรีธรรมราช ได้รับการ
ประเมินความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สุด ( = 4.56 และ 4.50)   
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3. ระดับคะแนนเฉลี่ยนความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจของหน่วยงาน มสธ (กส5)  
    ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เป็นรายด้านและรายข้อ จําแนกตามหน่วยงาน 

 

ตาราง 3.1 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ 
ของกองการเจ้าหน้าที่                       

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.80 .74 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.76 .76 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.82 .83 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.83 .81 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.79 .77 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 3.87 .74 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

3.76 .83 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 3.88 .88 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

3.98 .75 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 3.88 .74 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.75 .78 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.70 .83 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.70 .81 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.77 .89 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.85 .85 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 3.84 .79 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 3.87 .86 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 3.78 .83 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 3.87 .80 4 มาก

รวม 3.81 .71 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
          มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 5 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   
- ควรมีการปรับปรุงกระบวรการในการทํางาน โดยให้มีความสะดวก และรวดเร็ว 
- ขั้นตอนยุ่งยาก ติดต่องานยาก 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ     
- จทน.ให้บริการตอบคําถามน้อยมาก บางครั้ง จทน.ที่เราต้องการให้ตอบคําถามบางประการไม่มา  

ไม่มีใครทําแทนให้  ต้องรอ จนกว่า จนท.ผู้น้ันจะกลับมาทํางาน 
- เจ้าหน้าที่ไม่สนใจผู้ไปใช้บริการ (ทะเบียนประวัติ) พูดจาไม่ดี (ลูกจ้างรายเดือน) ควรมี

ความกระตือรือร้นผู้ไปใช้บริการ 
- เจ้าหน้าที่ควรมีข้อมูลที่ถูกต้องและชัดเจน ในการให้คําแนะนําเรื่องต่างๆต่อเจ้าหน้าที่ใน

ทุกระดับ 
- เจ้าหน้าที่ไม่ค่อยอยู่ 

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   
- ล้าหลัง  ไม่ทันสมัย โดยเฉพาะเว็บสมัครงาน 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.2 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ 
ของกองพัสดุ                   

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.70 .69 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.83 .71 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.59 .82 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.63 .81 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.75 .72 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 3.84 .66 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

3.78 .73 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 3.87 .77 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

3.94 .69 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 3.78 7.71 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.75 .69 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.73 .79 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.76 .76 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.75 .74 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.76 .78 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 3.82 .70 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 3.90 .71 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 3.75 .82 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 3.81 .74 4 มาก

รวม 3.78 .64 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
           มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะจํานวน 3 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  
- ควรชัดเจนและทําความเข้าใจให้ผู้เก่ียวข้องให้ชัดเจน 
- การจัดซื้อจัดจ้าง เอกสารมากมายเกินไป ซึ่งมากกว่าสมัยก่อน กลายเป็นว่ากว่าจะจัดซื้อ

จัดจ้างได้ ต้องเตรียมเอกสารมากมายเพ่ืออํานวยความสะดวกให้กองพัสดุ ให้เซ็นช่ือ
เยอะมาก ขอให้ปรับลดตรงนี้ลงไปบ้าง อย่างอ่ืนดีแล้ว กองพัสดุทํางานรวดเร็ว ให้ความ
ช่วยเหลือดี 

- ควรลดขั้นตอนการทํางาน ให้กระชับและรวดเร็ว 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

- ควรมีความแม่นยําในข้อบังคับ ระเบียบ และแนวปฏิบัติด้านพัสดุที่ชัดเจน 
- ควรอบรมให้ความรู้เจ้าหน้าที่เพ่ือตอบคําถามและแก้ไขปัญหาให้หน่วยงานได้ 

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   
- ควรอบรมให้ความรู้เจ้าหน้าที่เพ่ือตอบคําถามและแก้ไขปัญหาให้หน่วยงานได้ 
- ควรปรับปรุงระบบ 3 มิติ ให้สอดคล้องกับระเบียบและระบบ egp 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ    
- ควรจัดอบรมให้ความรู้หน่วยงานที่เก่ียวกับระเบียบและระบบต่างๆด้านการพัสดุเพ่ือ

สามารถปฏิบัติตามระเบียบได้อย่างถูกต้อง 
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ตาราง 3.3 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ 
ของกองกลาง               

 

รายการประเมนิ 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 3.99 .61 4 มาก
1. มกีารให้บรกิารที่มขีั้นตอนและเป็นระบบ 3.96 .60 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุง่ยากซับซ้อน 3.96 .73 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการทีเ่หมาะสม 4.00 .68 4 มาก
4. มกีารจดัระบบการให้บรกิารตามลําดับก่อน-หลัง 4.04 .63 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.04 .59 4 มาก
1. มีความรู้ และทักษะในงาน ตอบข้อซกัถามและอธิบายข้อมูลได้ชัดเจน 3.93 .62 4 มาก
2. มีความเอาใจใส่ กระตือรอืรน้ และพร้อมทีจ่ะให้บรกิาร 4.05 .69 4 มาก
3. มีมนษุย์สัมพนัธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส และเป็นมิตร 4.14 .64 4 มาก
4. ให้บรกิารด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.05 .61 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.92 .62 4 มาก
1. มกีารใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการให้บริการ 3.89 .70 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.88 .68 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.91 .69 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ตัง้ของหน่วยงาน 4.00 .63 4 มาก
ด้านคุณภาพการให้บริการ 4.07 .59 4 มาก
1. ไดร้ับบรกิารตรงความความต้องการ 4.09 .58 4 มาก
2. ไดร้ับบรกิารด้วยความสะดวกรวดเรว็ และทันเวลา 4.04 .65 4 มาก
3. ไดร้ับบรกิารด้วยความถกูต้อง และครบถ้วน 4.09 .61 4 มาก

รวม 4.01 .57 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
 มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 1 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  
- ควรให้มีบุคลากรปฏิบัติงานที่สามารถรู้งาน และปฏิบัติงานแทนกันได้ หากกรณีขาดคน 
2 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.4 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ 
ของกองคลัง              

 

รายการประเมนิ 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 3.70 .81 4 มาก
1. มกีารให้บรกิารที่มขีั้นตอนและเป็นระบบ 3.78 .82 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุง่ยากซับซ้อน 3.62 .88 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการทีเ่หมาะสม 3.66 .89 4 มาก
4. มกีารจดัระบบการให้บรกิารตามลําดับก่อน-หลัง 3.73 .88 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 3.85 .73 4 มาก
1. มีความรู้ และทักษะในงาน ตอบข้อซกัถามและอธิบายข้อมูลได้ชัดเจน 3.86 .77 4 มาก
2. มีความเอาใจใส่ กระตือรอืรน้ และพร้อมทีจ่ะให้บรกิาร 3.82 .89 4 มาก
3. มีมนษุย์สัมพนัธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใส และเป็นมิตร 3.86 .83 4 มาก
4. ให้บรกิารด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 3.86 .76 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.66 .69 4 มาก
1. มกีารใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการให้บริการ 3.66 .78 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.59 .80 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.68 .78 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ตัง้ของหน่วยงาน 3.74 .79 4 มาก
ด้านคุณภาพการให้บริการ 3.83 .76 4 มาก
1. ไดร้ับบรกิารตรงความความต้องการ 3.88 .82 4 มาก
2. ไดร้ับบรกิารด้วยความสะดวกรวดเรว็ และทันเวลา 3.73 .83 4 มาก
3. ไดร้ับบรกิารด้วยความถกูต้อง และครบถ้วน 3.89 .80 4 มาก

รวม 3.76 .70 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
          มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 9 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- อยากให้ลดเอกสารด้านการเคลียร์เงิน 
- กระบวนการตรวจสอบเอกสาร ควรลดการใช้กระดาษ เช่น คําสั่งแต่งต้ังคณะกรามการ 

ซึฎ่งมีอยู่ในระบบอยู่แล้ว ไม่ควรต้องแนบเพ่ือการตรวจสอบอีก อีกทั้งยังต้องแนบทุกครั้งที่
มีการเคลียร์เงิน 

- ควรนํา ERP มาใช้ 
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- ขั้นตอนการให้บริการค่อนข้างเป็นระบบ แต่ในบางอย่างมีขั้นตอนที่ไม่จําเป็นทําให้
เสียเวลา  ควรมีการทบทวนกระบวนการให้บริการที่ เหมาะสม เพ่ือให้งานเร็วขึ้น 
ผิดพลาดน้อยลง 

- ควรมีการลดขั้นตอนงานให้กระชับ รวดเร็วให้มากขึ้น 
- บางครั้งมีการเบิกเงินที่กองคลัง ทําไมทางกองคลังต้องเรียกให้แนบสําเนาบัญชีธนาคาร

หน้าแรก ซึ่งกองคลังมีข้อมูลอยู่แล้ว น่าจะดึงข้อมูลมาได้โดยไม่ต้องให้บุคลากรแนบ
เอกสารให้สิ้นเปลืองอีก  

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ     
- ผู้ให้บริการตอบคําถามน้อยมาก แล้วก็ต้องรอคําตอบอีกนาน 
- เจ้าหน้าที่หน่วยตรวบสอบของกองคลังควรจะตอบคําถามให้ชัดเจนและเหมือนกันทุกคน 
- เจ้าหน้าที่ให้ข้อมูลไม่ค่อยตรงกัน 
- มีเพียงไม่ก่ีคนเท่าน้ันที่สามารถให้บริการได้อย่างดี มีจิตบริการ มีความพร้อมในการให้

คําปรึกษา ช่วยแก้ไขปัญหาได้อย่างทันท่วงที ย้ิมแย้มแจ่มใส สามารถตอบข้อซักถาม 
และอธิบายได้อย่างชัดเจน มีผู้ใช้บริการจํานวนมาก เป็นหน่วยงานท่ีต้องให้บริการทั้ง
บุคคลภายในและภายนอกมหาวิทยาลัย จะเป็นภาพลักษณ์ของหน่วยงาน ทั้งดีและไม่ดี
ก็จะถูกถ่ายทอดไปสู่ภายนอกได้อย่างกว้างขวาง จึงควรหาวิธีการเพ่ิมจํานวนผู้ให้บริการ
ที่มีคุณภาพให้มากขึ้น ด้วยการให้ความรู้เพ่ิมเติม การอบรมเพ่ือสร้างจิตบริการกับผู้
ให้บริการ หากิจกรรมที่ช่วยเสริมสร้างความรักองค์กร ให้บุคลากรทํางานด้วยความทุ่มเท 
ให้เห็นคุณค่าของงานในหน้าที่ 

- ควรอบรมให้ความรู้เจ้าหน้าที่เพ่ือสามารถให้ข้อมูลผู้รับบริการได้มากกว่าน้ี  
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   

- ควรขยับขยายสถานที่ 
- ควรมีการปรับปรุงเครื่องมือ วัสดุอุปกรณ์ รวมท้ังโปรแกรมคอมพิวเตอร์ต่างๆ ให้ทันสมัย 

ทันเทคโนโลยี ทํางานรวดเร็วขึ้น มีความเสถียรทั้งอุปกรณ์และโปรแกรมที่ใช้  ปรับ
สถานที่ทํางานให้เหมาะสม เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพงาน และลดความเสี่ยงต่างๆ ที่อาจ
เกิดขึ้นจากความคับแคบแออัดของสถานท่ี ทั้งต่อหน่วยงาน บุคลากร เอกสารสําคัญใน
งาน   

- ควรมรีะบบที่สามารถลดการใช้กระดาษเพ่ือลดค่าใช้จ่ายของมหาวิทยาลัย  
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ   

- หากได้มีการทบทวนกระบวนการทํางานให้เหมาะสม ก็จะส่งผลถึงคุณภาพของการ
ให้บริการด้วย ลดความผิดพลาดในงาน  ซึ่งนอกจากน้ีแล้วยังอาจทําให้คุณภาพของงาน
ไม่ดีพอเน่ืองจากปริมาณงานที่ล้นเกินไป ทําให้เจ้าหน้าที่ดูแลไม่ทั่วถึง  จึงควรทบทวนว่า
ระดับไหนจึงจะพอดีสําหรับการทํางานแต่ละส่วน 
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ตาราง 3.5 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ 
ของกองกฎหมาย            

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.10 .65 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.12 .64 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.12 .71 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.02 .72 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.12 .71 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.24 .66 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.27 .67 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.20 .68 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.32 .69 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.17 .74 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.92 .62 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.02 .65 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.93 .65 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.88 .71 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.85 .73 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.21 .59 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.22 .57 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.17 .70 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.24 .58 4 มาก

รวม 4.12 .56 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.6 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ 
ของกองแผนงาน 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.92 .82 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.98 .87 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.84 .90 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.89 .83 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.96 .84 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.10 .83 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.06 .84 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.12 .88 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.15 .92 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.07 .85 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.02 .72 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.07 .73 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.06 .71 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.01 .78 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.95 .84 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.07 .82 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.05 .87 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.05 .86 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.11 .82 4 มาก

รวม 4.03 .74 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
 มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 2 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- การเวียนเอกสาร นอกจากเวียนแจ้งหน่วยงานแล้ว ควรประสานงานโดยตรงกับบุคคลท่ี

ทํางานร่วมกับกองแผนเพ่ือไม่ให้พลาด หรือเลยกําหนดเวลาอาจทําให้เสียหายต่อ
หน่วยงาน เพราะบางคร้ังทางหน่วยงานเราไม่เวียนแจ้งให้ทันเวลาทําให้เสียโอกาสได้ 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   

- สถานที่ให้บริการคับแคบ  
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.7 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ  
ของงานประสานศูนย์วิทยพัฒนา 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.41 .59 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.42 .61 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.44 .62 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.40 .61 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.40 .61 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.51 .57 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.46 .58 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.52 .58 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.54 .58 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.52 .58 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.25 .71 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.25 .76 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.23 .72 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.27 .74 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.27 .71 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.49 .59 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.50 .62 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.50 .58 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.46 .62 4 มาก

รวม 4.42 .56 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
          มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะจํานวน 1 ราย 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ     

- จทน.งานประสานศูนย์ฯ มีน้อย มาก ไม่เพียงพอให้บริการในด้านต่างๆ กับศูนย์ฯ  
                ควรเพ่ิม อัตราให้กับงานประสานศูนย์ฯ ให้มากกว่า 

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   
- ห้องทํางานคับแคบมาก 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.8 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของงานวิเทศสัมพันธ์ 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.85 .53 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.86 .56 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.86 .56 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.77 .61 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.91 .53 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 3.99 .56 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.05 .65 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.00 .62 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

3.95 .78 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 3.95 .49 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.92 .58 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.91 .53 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.95 .65 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.95 .65 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.86 .71 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 3.98 .57 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 3.95 .57 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.05 .65 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 3.95 .57 4 มาก

รวม 3.94 .52 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
 มีผู้ตอบแบบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 1 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- ขอให้นําชาวต่างประเทศไปเยี่ยมชมหลายๆศูนย์ฯ ไม่ควรมาศูนย์ฯแห่งใดแห่งหน่ึงเป็น

ประจํา 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.9 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ 
ของงานอาคารสถานที ่

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.58 .78 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.63 .79 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.62 .80 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.56 .89 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.54 .87 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 3.66 .81 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

3.69 .85 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 3.60 .95 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

3.71 .82 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 3.65 .84 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.68 .79 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.63 .86 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.58 .89 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.73 .77 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.77 .81 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 3.69 .86 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 3.71 .89 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 3.58 .94 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 3.77 .83 4 มาก

รวม 3.65 .77 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
           มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะจํานวน 3 คน  

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- บริการล่าช้ามากส่งเร่ืองไปบางคร้ังมันรอนานมากกว่าจะมาดําเนินการทําให้เกิดความ

เสียหายได้ค่ะ 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ     

- รอเจ้าหน้าที่มาให้บริการนานมาก 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   

- บางครั้งอุปกรณ์ไม่เอ้ือํานวย 
- บ่อยคร้ังได้รับคําตอบของการซ่อมแซมว่าไม่มีอุปกรณ์ ต้องรอ 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ   
- บางครั้งมาซ่อมเพ่ือให้ใช้งานไปก่อนแต่ไม่แก้ไขให้เสร็จแบบใช้งานได้อย่างยาวนาน 

ปัญหามักจะเกดิซ้ําๆ 
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ตาราง 3.10 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของหน่วยตรวจสอบภายใน 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.94 .66 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.94 .68 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.94 .64 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.91 .70 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.97 .71 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.11 .71 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.03 .75 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.20 .76 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.14 .77 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.09 .70 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.91 .66 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.91 .66 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.86 .69 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.97 .75 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.89 .72 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.04 .74 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 3.97 .76 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.06 .76 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.09 .74 4 มาก

รวม 4.00 .66 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.11 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสํานักงานสภามหาวิทยาลัย 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.05 .63 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.04 .66 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.04 .60 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.08 .63 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.04 .72 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.11 .70 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.12 .77 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.15 .73 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.12 .71 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.08 .69 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.00 .74 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.96 .77 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.96 .77 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.04 .77 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.04 .72 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.05 .68 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.08 .69 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.00 .69 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.08 .69 4 มาก

รวม 4.05 .66 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.12 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์ประสานงานการประกันคุณภาพการศึกษา 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.11 .63 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.10 .67 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.12 .68 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.10 .67 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.14 .63 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.16 .62 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.16 .61 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.20 .72 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.18 .65 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.12 .65 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.08 .58 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.06 .58 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.10 .57 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.10 .64 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.06 .68 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.16 .61 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.18 .62 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.16 .61 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.16 .64 4 มาก

รวม 4.13 .59 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.13 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์สัมมนาและฝึกอบรม 

 

รายการประเมนิ 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.77 .77 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.73 .80 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.78 .81 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.76 .84 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.82 .80 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 3.85 .82 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

3.80 .85 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 3.89 .94 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

3.95 .89 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 3.78 .81 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.69 .68 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.64 .78 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.51 .79 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.76 .74 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.87 .77 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 3.86 .83 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 3.87 .84 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 3.87 .82 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 3.84 .86 4 มาก

รวม 3.80 .74 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
          มีจํานวนผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 5 ราย 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- บางครั้งอาหารมาไม่ครบตามจํานวน 
- ขั้นตอนการเรียกเก็บช้ามาก 
- ควรมีความชัดเจน และให้บริการอย่างเสมอภาค  

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ     
- เจ้าหน้าที่งานบริการเคร่ืองด่ืม ไม่อํานวยความสะดวกเท่าที่ควร 
- เจ้าหน้าที่ให้บริการควรสร้างความประทับใจให้เกิดกับผู้ใช้บริการ ไม่ว่ากับใคร เน่ืองจาก

เป็นหน่วยงานท่ีเน้นการให้บริการ ทุกคนในหน่วยงานควรมีจิตบริการท่ีดี ให้ผู้มาใช้
บริการเมื่อกลับไปแล้วอยากกลับมาใช้บริการอีก 

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   
- ห้องพักอาคารสัมมนา 1 ห้องคับแคบมาก พ้ืน ผนังบางห้องมีรา ดูไม่สะอาด 
- ล้าหลัง 
- ควรปรับปรุงสถานที่ให้สวยงาม สะอาด  ดูแลบํารุงรักษา มีการตรวจตราการชํารุด

เสียหายอย่างสมํ่าเสมอ เมื่อพบก็ควรรีบแก้ไข ไม่ปล่อยไว้ให้ผู้ใช้บริการเห็น  
- อินเตอร์เน็ตช้าไปนิด สัญญาณกระจายไม่ทั่วถึง 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
- ควรให้บริการอย่างมีคุณภาพ  มีการศึกษาคู่แข่งภายนอกด้วย ว่าแต่ละที่เป็นอย่างไร 

แล้วอย่าให้ด้อยกว่าที่อ่ืน  ทั้งเร่ืองห้องพัก ห้องประชุม และอาหารควรจัดให้ดูดีสมราคา 
ใส่ใจด้านรสชาดอาหาร มีเมนูหลากหลายไม่จําเจ   
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ตาราง 3.14 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์สารสนเทศ 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.95 .54 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.00 .53 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.91 .61 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.95 .57 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.95 .65 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.19 .49 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.18 .59 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.14 .56 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.23 .53 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.23 .53 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.15 .62 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.09 .68 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.14 .64 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.18 .66 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.18 .66 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.17 .58 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.23 .61 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.09 .61 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.18 .66 4 มาก

รวม 4.11 .49 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.15 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสถาบันวิจัยและพัฒนา 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.11 .55 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.07 .54 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.11 .63 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.11 .57 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.14 .59 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.17 .55 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.21 .57 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.18 .61 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.14 .59 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.14 .52 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.06 .56 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.04 .58 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.04 .58 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.07 .60 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.11 .57 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.17 .53 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.18 .55 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.18 .55 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.14 .52 4 มาก

รวม 4.13 .51 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
    มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 1 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- ควรมีเจ้าหน้าที่ที่สามารถทํางานแทนกันได้ในกรณีที่ผู้ปฏิบัติงานหลักไม่อยู่ เพ่ือให้งาน

ดําเนินการต่อไปได้ ไม่ติดขัด 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.16 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสํานักวิชาการ 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.84 .68 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.87 .65 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.85 .76 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.85 .82 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.80 .72 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 3.95 .71 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

3.87 .78 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 3.98 .88 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.04 .73 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 3.91 .69 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.88 .68 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.80 .72 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.83 .80 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.87 .72 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.02 .77 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 3.99 .66 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.02 .71 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 3.98 .74 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 3.98 .71 4 มาก

รวม 3.92 .65 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
          มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 2 ราย 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- ควรมีการตรวจสอบความถูกต้องของเอกสารในแบบประวัติ  กับผลงานทางวิชาการ ให้

ถูกต้องตรงกัน ก่อนที่จะส่งไปดําเนินการขั้นตอนต่อไป 
- ดําเนินการช้ามากคร่ึงค่อนปียังไม่มีอะไรคืบหน้า 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.17 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสํานักคอมพิวเตอร์ 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.87 .70 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.93 .67 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.86 .86 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.89 .73 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.80 .83 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 3.93 .75 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

3.96 .75 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 3.89 .84 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

3.96 .82 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 3.93 .83 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.98 .71 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.01 .75 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.03 .76 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.95 .77 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.93 .78 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 3.97 .82 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.01 .82 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 3.95 .86 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 3.95 .87 4 มาก

รวม 3.94 .69 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
          มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะจํานวน  3 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- ขั้นตอนยุ่งยากมาก บางทีโทร.ไปไม่ตรงกับผู้ให้บริการ ต้องโทร.ไปหลายๆคร้ัง ถึงจะตรง

กับผู้ให้บริการตอบคําถามเฉพาะทาง 
- ควรมีการแบ่งความรับผิดชอบในงานเรื่องเดียวกันให้กับผู้ปฏิบัติอีกราย กรณีติดราชการหรือ

สาเหตุอ่ืนเพ่ือทํางานทดแทนกันได้ 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   

- ห้องฝึกอบรม ระบบแสงส่ว่าง น้อยไป 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ   

- ควรมีการตรวจสอบความเรียบร้อย คุณภาพงาน ความสําเร็จของงานที่บริการด้วย  
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ตาราง 3.18 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสํานักทะเบียนและวัดผล 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.86 .61 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.94 .65 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.76 .74 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.88 .64 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.88 .64 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.02 .58 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.05 .67 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.03 .63 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

3.98 .62 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.03 .58 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.91 .60 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.91 .65 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.91 .65 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.94 .65 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.88 .67 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 3.96 .60 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 3.98 .59 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 3.94 .65 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 3.95 .64 4 มาก

รวม 3.94 .56 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ  
          มผีู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 3 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- ขั้นตอนการขอข้อมูล ยังมีความล่าช้า เน่ืองจากสทว.ไม่สามารถดําเนินการดึงข้อมูลจาก

ระบบงานทะเบียนฯเองได้ ต้องพ่ึงสํานักคอมฯ ซึ่งกว่าจะได้ข้อมูลจากสํานักคอมฯต้องใช้
เวลาพอสมควร ไม่ทันต่อสถานการณ์ สทว.น่าจะมีสิทธิดึงข้อมูลจากฐานข้อมูลงานทะเบียน
เองได้ ซึ่งจะทําให้ได้ข้อมูลที่รวดเร็วกว่าน้ี 

- ควรมีการแบ่งความรับผิดชอบ ในกรณีผู้ปฏิบัติงานหลักติดภารกิจอ่ืน เพ่ือให้งาน
สามารถดําเนินการต่อไปได้อย่างต่อเน่ือง 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  -   
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก     

- ควรมีการจัดทําโปรแกรมสถิติกิจกรรมต่างๆ เช่น จํานวนผู้สมัครนักศึกษาใหม่ทุกระดับ 
การศึกษาในแต่ละเดือน จํานวนนักศึกษาเก่าที่ลงทะเบียนเรียนในแต่ละเดือน จํานวนที่รับคํา
ร้องต่างๆ จากนักศึกษาในแต่ละเดือน โดยให้แสดงบนเว็บไซค์หรืออินทราเน็ต ซึ่งเจ้าหน้าที่
สามารถสั่งพิมพ์รายงานได้ทันที เป็นต้น 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ   
- ยังมีความล้าช้า ไม่ทันต่อสถาณการณ์ปัจจุบัน ในกรณีต้องการข้อมูลให้ผู้บริหาร 
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ตาราง 3.19 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสํานักเทคโนโลยีการศึกษา 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.13 .64 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.15 .66 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.13 .71 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.11 .70 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.15 .69 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.18 .71 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.15 .75 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.13 .80 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.26 .74 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.19 .71 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.13 .65 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.19 .77 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.11 .76 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.19 .68 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.04 .75 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.18 .77 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.21 .81 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.17 .79 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.17 .76 4 มาก

รวม 4.16 .66 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
          มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 2 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- ควรมีกระบวนการตรวจสอบการให้บริการที่ถูกต้องแม่นยํา 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ     
- เจ้าหน้าที่ควรมีความเอาใจใส่ต่อผู้ใช้บริการ มีความพร้อมในการแก้ไขปัญหาให้กับ

ผู้ใช้บริการด้วยความยินดี  
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   

- เครื่องมือบางอย่างไม่มีประสิทธิภาพล้าสมัย 
- ควรมีการตรวจสอบและปรับปรุงเคร่ืองมือ วัสดุ อุปกรณ์ให้มีความทันสมัย และไม่ชํารุด 

หากสภาพไม่พร้อมใช้งานควรมีการแก้ไขให้พร้อมใช้งานก่อนให้บริการ   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ   

- เมื่อมีการให้บรกิาร ควรมีการตรวจสอบผลด้วยว่าสําเร็จลุล่วงดีหรือไม่  สร้างความ
ประทับใจต่อผูใ้ช้บริการ   
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ตาราง 3.20 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสํานักบรรณสารสนเทศ 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.23 .57 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.18 .62 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.21 .63 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.28 .64 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.26 .60 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.29 .58 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.31 .62 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.30 .64 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.30 .64 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.25 .60 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.24 .61 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.21 .66 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.30 .64 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.21 .69 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.25 .70 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.30 .62 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.31 .62 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.26 .66 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.33 .65 4 มาก

รวม 4.27 .56 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -   
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  - 
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ตาราง 3.21 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสํานักบริการการศึกษา 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.97 .51 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.99 .52 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.93 .60 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.96 .60 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.00 .59 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.00 .56 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

3.97 .61 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.04 .60 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.04 .65 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 3.97 .64 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.94 .58 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.93 .62 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.96 .62 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.94 .68 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.94 .63 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.01 .55 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.07 .55 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 3.94 .63 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.01 .58 4 มาก

รวม 3.98 .50 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
              มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 1 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- การจัดส่งเอกสารการสอนควรปรับปรุงให้เร็วขึ้น 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.22 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสํานักบัณฑิตศึกษา 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.83 .69 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.86 .71 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.86 .71 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.82 .70 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.78 .80 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 3.83 .77 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

3.90 .77 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 3.80 .82 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

3.84 .77 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 3.78 .82 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 3.81 .74 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.84 .80 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 3.78 .77 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 3.80 .76 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 3.82 .75 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 3.91 .64 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 3.92 .64 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 3.88 .67 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 3.94 .66 4 มาก

รวม 3.84 .68 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
              มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 2 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- ควรนํา Student Management System มาใช้เพ่ือให้สามารถติดตาม สืบค้นข้อมูล 
ได้ง่ายและรวดเร็ว โดยเฉพาะงานที่เก่ียวข้องกับขั้นตอนต่างๆ ของวิทยานิพนธ์ 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ     
- ควรมีการจัดต้ังกลุ่มไลน์สํานักบัณฑิต กับ ศวน. สําหรับแจ้งข้อมูล หรือสอบถามปัญหาของ 
นศ.ระดับบัณฑิตศึกษา 

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.23 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสํานักการศึกษาต่อเน่ือง 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.13 .61 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.12 .68 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.17 .67 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.12 .68 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.12 .64 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.19 .61 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.20 .64 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.22 .61 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.22 .76 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.12 .68 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.10 .59 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.12 .64 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.07 .61 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.12 .64 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.10 .70 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.26 .55 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.29 .56 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.24 .58 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.24 .58 4 มาก

รวม 4.17 .55 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
              มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 1 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   

- ระบบแสงสว่างน้อยไปในห้องประชุม 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.24 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของสํานักพิมพ์ 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 3.82 .67 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 3.85 .72 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 3.83 .73 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 3.79 .78 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 3.83 .76 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 3.96 .69 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

3.88 .70 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 3.94 .75 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.00 .74 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.00 .74 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.03 .70 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 3.96 .74 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.04 .68 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.04 .79 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.10 .82 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.03 .78 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.12 .73 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 3.94 .89 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.04 .84 4 มาก

รวม 3.96 .66 4 มาก
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ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
              มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 2 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ    
- ส่งใบเรียกเก็บมาให้หน่วยงานช้ามาก ประมาณ 2-3 เดือน ถึงจะส่งมา 
- ควรมีการทบทวนขั้นตอนการให้บริการ  

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ     
- เจ้าหน้าที่ให้บริการควรมีอัธยาศัยที่ดี ย้ิมแย้มแจ่มใส ไม่ดุใส่ผู้ใช้บริการ  

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก   
- ควรมีการปรับปรุงโปรแกรมคอมพิวเตอร์ให้ทันสมัย สามารถใช้ร่วมกับเทคโนโลยีใหม่ๆ 
ได้ด้วยความสะดวกรวดเร็ว   

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  
- สามารถปรับไปตามสถานการณ์ต่างๆ ได้โดยคงคุณภาพงาน เพ่ิมความรวดเร็วในการ
บริการ  มีการควบคุมคุณภาพของงานให้มีความถูกต้อง สวยงาม   
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ตาราง 3.25 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์วิทยพัฒนา มสธ นครนายก 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.35 .62 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.35 .63 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.35 .63 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.35 .63 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.35 .63 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.39 .61 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.38 .64 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.38 .64 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.42 .64 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.38 .64 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.29 .59 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.23 .59 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.23 .59 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.35 .69 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.35 .63 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.42 .63 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.42 .64 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.42 .64 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.42 .64 4 มาก

รวม 4.36 .58 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ   -  
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.26 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์วิทยพัฒนา มสธ เพชรบุรี 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.37 .58 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.35 .56 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.38 .57 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.38 .64 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.38 .64 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.43 .61 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.42 .64 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.46 .58 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.42 .64 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.42 .64 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.36 .66 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.38 .64 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.38 .64 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.35 .69 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.35 .39 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.49 .57 5 มากที่สุด
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.50 .58 5 มากที่สุด
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.46 .58 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.50 .58 5 มากที่สุด

รวม 4.41 .58 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.27 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์วิทยพัฒนา มสธ นครสวรรค์ 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.42 .62 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.40 .62 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.43 .63 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.43 .63 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.43 .63 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.52 .61 5 มากที่สุด
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.53 .63 5 มากที่สุด

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.50 .63 5 มากที่สุด
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.53 .63 5 มากที่สุด

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.53 .63 5 มากที่สุด
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.40 .60 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.40 .62 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.33 .61 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.43 .63 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.43 .63 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.51 .62 5 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.50 .63 5 มากที่สุด
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.50 .63 5 มากที่สุด
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.53 .63 5 มากที่สุด

รวม 4.46 .60 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 

 



 
 

54

ตาราง 3.28 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์วิทยพัฒนา มสธ จันทบุรี 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.55 .57 5 มากที่สุด
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.52 .58 5 มากที่สุด
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.56 .58 5 มากที่สุด
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.56 .58 5 มากที่สุด
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.56 .58 5 มากที่สุด
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.59 .57 5 มากที่สุด
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.59 .57 5 มากที่สุด

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.59 .57 5 มากที่สุด
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.59 .57 5 มากที่สุด

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.59 .57 5 มากที่สุด
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.48 .56 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.48 .58 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.44 .58 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.48 .58 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.52 .58 5 มากที่สุด
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.61 .56 5 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.59 .57 5 มากที่สุด
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.63 .56 5 มากที่สุด
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.63 .56 5 มากที่สุด

รวม 4.56 .53 5 มากที่สุด
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.29 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์วิทยพัฒนา มสธ อุดรธานี 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.42 .68 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.39 .68 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.43 .69 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.43 .69 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.43 .69 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.46 .69 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.46 .69 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.46 .69 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.46 .69 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.46 .69 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.37 .67 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.36 .68 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.32 .67 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.39 .68 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.39 .68 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.46 .69 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.46 .69 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.46 .69 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.46 .69 4 มาก

รวม 4.43 .66 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.30 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์วิทยพัฒนา มสธ อุบลราชธานี 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.48 .67 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.48 .68 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.48 .68 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.48 .68 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.45 .67 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.56 .66 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.58 .67 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.55 .67 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.55 .67 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.55 .67 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.43 .65 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.42 .67 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.39 .67 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.48 .68 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.45 .67 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.50 .67 5 มากที่สุด
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.52 .68 5 มากที่สุด
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.52 .68 5 มากที่สุด
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.48 .68 4 มาก

รวม 4.49 .65 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.31 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์วิทยพัฒนา มสธ สุโขทัย 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.13 .79 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.19 .79 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.19 .79 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.11 .80 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.04 .85 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.19 .80 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.19 .83 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.15 .82 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.22 .80 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.22 .85 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.19 .75 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.15 .77 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.19 .79 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.22 .75 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.22 .75 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.20 .83 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.19 .83 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.22 .85 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.19 .83 4 มาก

รวม 4.18 .77 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.32 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์วิทยพัฒนา มสธ ลําปาง 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.26 .67 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.26 .66 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.30 .72 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.26 .66 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.22 .75 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.40 .69 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.41 .69 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.41 .69 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.41 .69 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.37 .69 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.21 .66 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.22 .64 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.15 .66 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.22 .70 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.26 .71 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.32 .70 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.33 .68 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.33 .68 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.30 .67 4 มาก

รวม 4.30 .64 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.33 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์วิทยพัฒนา มสธ นครศรีธรรมราช 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.46 .65 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.46 .65 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.46 .65 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.46 .65 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.46 .65 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.57 .64 5 มากที่สุด
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.58 .64 5 มากทีสุด

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.58 .64 5 มากที่สุด
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.54 .65 5 มากที่สุด

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.58 .64 5 มากที่สุด
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.45 .63 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.46 .65 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.38 .64 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.46 .65 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.50 .65 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.54 .63 5 มากที่สุด
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.54 .65 5 มากที่สุด
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.50 .65 5 มากที่สุด
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.58 .64 5 มากที่สุด

รวม 4.50 .62 5 มากที่สุด
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ - 
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ตาราง 3.34 ระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจ
ของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562  โดยภาพรวมเป็นรายด้านและรายข้อ     
ของศูนย์วิทยพัฒนา มสธ ยะลา 

 

รายการประเมิน 
ความพึงพอใจ ระดับ 

 
การแปล

ความหมาย 
 S.D. 

ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ 4.42 .59 4 มาก
1. มีการให้บรกิารที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ 4.45 .57 4 มาก
2. ขั้นตอนการให้บริการมีความคล่องตัว ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 4.45 .57 4 มาก
3. ระยะเวลาการให้บริการที่เหมาะสม 4.38 .62 4 มาก
4. มีการจัดระบบการให้บริการตามลําดับก่อน-หลัง 4.41 .63 4 มาก
ด้านเจ้าหน้าทีผู่้ให้บริการ 4.46 .67 4 มาก
1. มีความรู ้และทักษะในงาน ตอบข้อซักถามและอธิบายข้อมูลได้
ชัดเจน 

4.52 .57 4 มาก

2. มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะให้บริการ 4.45 .74 4 มาก
3. มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยามารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจม่ใส และเป็น
มิตร 

4.41 .87 4 มาก

4. ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามลําดับก่อน-หลัง 4.45 .63 4 มาก
ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก 4.37 .67 4 มาก
1. มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการ 4.38 .56 4 มาก
2. มีความพร้อมของอุปกรณ์/เครื่องมือที่ทันสมัย 4.38 .56 4 มาก
3. ความเหมาะสมของสถานที่ให้บริการ 4.34 .67 4 มาก
4. มีความชัดเจนของป้ายแสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน 4.38 .62 4 มาก
ด้านคณุภาพการให้บริการ 4.45 .63 4 มาก
1. ได้รับบริการตรงความความต้องการ 4.45 .63 4 มาก
2. ได้รับบริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว และทันเวลา 4.45 .63 4 มาก
3. ได้รับบริการด้วยความถูกต้อง และครบถ้วน 4.45 .63 4 มาก

รวม 4.42 .59 4 มาก
 

ข้อเสนอแนะท่ีควรปรับปรงุ 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ   - 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    - 
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  - 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ – 
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สรุปผล และข้อเสนอแนะ 
1. สรุปผล 

   ผลระดับคะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจของหน่วยงาน มสธ (กส5) 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ 2562 ของหน่วยงานสนับสนุนสายวิชาการ สรุปได้ดังน้ี 

   1.1 ข้อมูลทั่วไป  
        ผู้ตอบแบบสอบถามออนไลน์บนหน้าเว็บไซต์ของกองแผนงานให้หน่วยงานภายใน

มหาวิทยาลัยและศูนย์วิทยพัฒนาเป็นผู้ตอบแบบสอบถามผ่านระบบ e-service  จํานวน 1,578 ผู้ตอบ
แบบสอบถาม ส่วนใหญ่ เป็นเพศหญิ ง ร้อยละ 74.02 อายุระหว่าง 36-45 ปี ร้อยละ 30.93 มี
ประสบการณ์ทํางาน 20 ปี ขึ้นไป ร้อยละ 32.95 สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี ร้อยละ 64.89 เป็น
ตําแหน่งเจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป ร้อยละ 32.57  
    1.2 ความพึงพอใจต่อการให้บริการตามภารกิจของหน่วยงาน มสธ (กส5) ประจําปีงบประมาณ 
พ. ศ 2562 ใน 4 ด้าน พบว่า โดยรวมทุกด้านมีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ( = 4.05) เมื่อพิจารณา
เป็นรายด้านสรุปประเด็นสําคัญได้ดังน้ี 
     1.2.1  ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ผู้ตอบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่
ในระดับมาก เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจสูงที่สุด ได้แก่ การ
ให้บริการที่มีขั้นตอนและเป็นระบบ ( = 4.02) 
           1.2.2 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ผู้ตอบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับมาก เมื่อ
พิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจสูงที่สุด ได้แก่ มีมนุษย์สัมพันธ์ที่ดี กริยา
มารยาทสุภาพ ย้ิมแย้มแจ่มใส และเป็นมิตร ( = 4.13) 
     1.2.3 ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก ผู้ตอบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับมาก 
เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจสูงที่สุด ได้แก่ ความชัดเจนของป้าย
แสดงสถานที่ต้ังของหน่วยงาน ( = 4.02) 
           1.2.4  ด้านคุณภาพการให้บริการ ผู้ตอบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับมาก 
เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจสูงที่สุด ได้แก่ ได้รับบริการตรงความ
ความต้องการ ( = 4.12) 
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2. ข้อเสนอแนะ 
2.1 ข้อเสนอแนะทีค่วรปรับปรุง  

        จากการสอบถามความพึงพอใจการให้บริการตามภารกิจของหน่วยงาน มสธ (กส5)
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ 2562 ของหน่วยงานสนับสนุนสายวิชาการ จํานวน 34 หน่วยงาน พบว่า ผู้ตอบ
แบบสอบถาม มีข้อเสนอแนะให้หน่วยงานที่ควรปรับปรุงใน 4 ด้าน ดังน้ี 

2.1.1 หน่วยงานระดับกอง/หน่วยงาน(เทียบเท่ากอง)  มีจํานวน 9 หน่วยงาน ได้แก่ 
        1. กองการเจ้าหน้าที่  มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 5 คน 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  
-ควรมีการปรับปรุงกระบวนการในการทํางาน โดยให้มีความสะดวก และ
รวดเร็ว 
- ขั้นตอนยุ่งยาก ติดต่องานยาก

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    
-จทน.ให้บริการตอบคําถามน้อยมาก บางครั้ง จทน.ที่เราต้องการให้ตอบ
คําถามบางประการไม่มา  ไม่มีใครทําแทนให้ต้องรอ จนกว่า จนท.ผู้น้ันจะ 
กลับมาทํางาน 
-เจ้าหน้าที่ไม่สนใจผู้ไปใช้บรกิาร(ทะเบียนประวัติ) พูดจาไม่ดี(ลูกจ้างรายเดือน)
ควรมีความกระตือรือร้นผู้ไปใช้บริการ 
-เจ้าหน้าที่ควรมีข้อมูลทีถู่กต้องและชัดเจน ในการให้คําแนะนําเรื่องต่างๆ ต่อ
เจ้าหน้าที่ในทกุระดับ 

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  
-ล้าหลัง  ไม่ทันสมัย โดยเฉพาะเว็บสมัครงาน

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -
 

         2. กองพัสดุ   มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะจํานวน 3 คน          
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-ควรชัดเจนและทําความเข้าใจให้ผู้เก่ียวข้องให้ชัดเจน 
-การจัดซื้อจัดจ้าง เอกสารมากมายเกินไป ซึ่งมากกว่าสมัยก่อน กลายเป็นว่า
กว่าจะจัดซื้อจัดจ้างได้ ต้องเตรียมเอกสารมากมายเพื่ออํานวยความสะดวกให้
กองพัสดุ ให้เซ็นช่ือเยอะมาก ขอให้ปรับลดตรงน้ีลงไปบ้าง อย่างอ่ืนดีแล้ว กอง
พัสดุทํางานรวดเร็ว ให้ความช่วยเหลือดี 
-ควรลดขั้นตอนการทํางาน ให้กระชับและรวดเร็ว

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    
-ควรมีความแม่นยําในข้อบังคับ ระเบียบ และแนวปฏิบัติด้านพัสดุที่ชัดเจน
-ควรอบรมให้ความรู้เจ้าหน้าที่เพ่ือตอบคําถามและแก้ไขปัญหาให้หน่วยงานได้
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3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  
-ควรปรับปรุงระบบ 3 มิติ ให้สอดคล้องกับระเบียบและระบบ egp 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -
-ควรจัดอบรมให้ความรู้หน่วยงานที่เก่ียวกับระเบียบและระบบต่างๆด้านการ
พัสดุเพ่ือสามารถปฏิบัติตามระเบียบได้อย่างถูกต้อง 

 

   3. กองกลาง มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 1 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-ควรให้มีบุคลากรปฏิบัติงานที่สามารถรู้งาน และปฏิบัติงานแทนกันได้  
หากกรณีขาดคน 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -

 

                       4. กองคลัง มีผู้ตอบแบบสอบถามใหข้้อเสนอแนะ จํานวน 9 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-อยากให้ลดเอกสารด้านการเคลียร์เงิน
-กระบวนการตรวจสอบเอกสาร ควรลดการใช้กระดาษ เช่น คําสั่งแต่งต้ังคณะ
กรามการ ซึฎ่งมอียู่ในระบบอยู่แล้ว ไม่ควรต้องแนบเพ่ือการตรวจสอบอีก  
อีกทั้งยังต้องแนบทุกคร้ังที่มกีารเคลียร์เงิน 
-ควรนํา ERP มาใช้
-ขั้นตอนการให้บริการค่อนข้างเป็นระบบ แต่ในบางอย่างมีขั้นตอนที่ไม่จาํเป็น
ทําให้เสียเวลา  ควรมีการทบทวนกระบวนการให้บริการที่เหมาะสม เพ่ือให้ 
งานเร็วขึ้น ผิดพลาดน้อยลง 
-ควรมีการลดขั้นตอนงานให้กระชับ รวดเร็วให้มากขึ้น 
-บางครั้งมีการเบิกเงินที่กองคลัง ทําไมทางกองคลังต้องเรียกให้แนบสําเนา
บัญชีธนาคารหน้าแรก ซึ่งกองคลังมีข้อมูลอยู่แล้ว น่าจะดึงข้อมูลมาได้โดยไม่
ต้องให้บุคลากรแนบเอกสารให้สิ้นเปลืองอีก 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    
-ผู้ให้บรกิารตอบคําถามน้อยมาก แล้วก็ต้องรอคําตอบอีกนาน 
-เจ้าหน้าที่หน่วยตรวจสอบของกองคลังควรจะตอบคําถามให้ชัดเจนและ
เหมือนกันทุกคน 
-เจ้าหน้าที่ให้ขอ้มูลไม่ค่อยตรงกัน
-มีเพียงไม่ก่ีคนเท่าน้ันที่สามารถให้บริการได้อย่างดี มีจิตบริการ มีความพร้อม
ในการให้คําปรกึษา ช่วยแก้ไขปัญหาได้อย่างทันท่วงที ย้ิมแย้มแจ่มใส สามารถ
ตอบข้อซักถาม และอธิบายได้อย่างชัดเจน มีผู้ใช้บริการจํานวนมาก เป็น
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หน่วยงานที่ต้องให้บริการทั้งบุคคลภายในและภายนอกมหาวิทยาลัย จะเป็น
ภาพลักษณ์ของหน่วยงาน ทั้งดีและไม่ดีก็จะถูกถ่ายทอดไปสู่ภายนอกได้อย่าง
กว้างขวาง จึงควรหาวิธีการเพ่ิมจํานวนผู้ใหบ้ริการที่มีคุณภาพให้มากขึ้น ด้วย
การให้ความรู้เพ่ิมเติม การอบรมเพ่ือสร้างจิตบริการกับผู้ให้บริการ หากิจกรรม
ที่ช่วยเสริมสรา้งความรักองค์กร ให้บุคลากรทํางานด้วยความทุ่มเท ให้เห็น
คุณค่าของงานในหน้าที ่
-ควรอบรมให้ความรู้เจ้าหน้าที่เพ่ือสามารถให้ข้อมูลผู้รับบริการได้มากกว่าน้ี

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  
-ควรขยับขยายสถานที่
-ควรมีการปรับปรุงเคร่ืองมือ วัสดุอุปกรณ์ รวมทั้งโปรแกรมคอมพิวเตอร์ต่างๆ 
ให้ทันสมัย ทันเทคโนโลยี ทํางานรวดเร็วขึ้น มีความเสถียรทั้งอุปกรณ์และ
โปรแกรมทีใ่ช้  ปรับสถานที่ทาํงานให้เหมาะสม เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพงาน และ
ลดความเสี่ยงต่างๆ ที่อาจเกิดขึ้นจากความคับแคบแออัดของสถานที่ ทัง้ต่อ
หน่วยงาน บุคลากร เอกสารสําคัญในงาน   
-ควรมีระบบทีส่ามารถลดการใช้กระดาษเพ่ือลดค่าใช้จ่ายของมหาวิทยาลัย

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -
-หากได้มีการทบทวนกระบวนการทํางานให้เหมาะสม ก็จะส่งผลถึงคุณภาพ
ของการให้บริการด้วย ลดความผิดพลาดในงาน  ซึ่งนอกจากน้ีแล้วยังอาจทําให้
คุณภาพของงานไม่ดีพอเน่ืองจากปริมาณงานที่ล้นเกินไป ทําให้เจ้าหน้าที่ดูแล
ไม่ทั่วถึง  จึงควรทบทวนว่าระดับไหนจึงจะพอดีสําหรับการทํางานแต่ละส่วน 

 

   5. กองแผนงาน มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 2 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-การเวียนเอกสาร นอกจากเวียนแจ้งหน่วยงานแล้ว ควรประสานงาน 
โดยตรงกับบุคคลที่ทํางานร่วมกับกองแผนเพ่ือไม่ให้พลาด หรือเลยกําหนด 
เวลาอาจทําให้เสียหายต่อหน่วยงาน เพราะบางคร้ังทางหน่วยงานเราไม่เวียนแ
ให้ทันเวลาทําให้เสียโอกาสได้ 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  

-สถานที่ให้บริการคับแคบ
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -
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6. งานประสานศูนย์วิทยพัฒนา มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะจํานวน 1 ราย 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-จทน.งานประสานศูนย์ฯ มีน้อย มาก ไม่เพียงพอให้บริการในด้านต่างๆ 
กับศูนย์ฯ ควรเพ่ิมอัตราให้กับงานประสานศูนย์ฯ ให้มากกว่า 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  

-ห้องทํางานคับแคบมาก
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -

 

       7. งานวิเทศสัมพนัธ ์มีผูต้อบแบบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 1 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-ขอให้นําชาวต่างประเทศไปเย่ียมชมหลายๆศูนย์ฯ ไม่ควรมาศูนย์ฯ แห่งใด
แห่งหน่ึงเป็นประจํา 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -

                        

                       8. งานอาคารสถานท่ี มีผู้ตอบแบบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 3 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-บริการล่าช้ามากส่งเรื่องไปบางครั้งมันรอนานมากกว่าจะมาดําเนินการทําให้เกิ
ความเสียหายได้ค่ะ 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    
-รอเจ้าหน้าที่มาให้บริการนานมาก

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -
-บางครั้งอุปกรณ์ไม่เอ้ือํานวย
-บ่อยคร้ังได้รับคําตอบของการซ่อมแซมว่าไม่มีอุปกรณ์ ต้องรอ 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -
-บางครั้งมาซ่อมเพ่ือให้ใช้งานไปก่อนแต่ไม่แก้ไขให้เสร็จแบบใช้งานได้อย่าง
ยาวนาน ปัญหามักจะเกิดซ้ําๆ 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

66

                       9. ศูนย์สัมมนาและฝกึอบรม  มีจํานวนผู้ตอบแบบสอบถามให้ขอ้เสนอแนะ  
                            จํานวน 5 ราย 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  
-บางครั้งอาหารมาไม่ครบตามจํานวน
-ขั้นตอนการเรียกเก็บช้ามาก
-ควรมีความชัดเจน และให้บริการอย่างเสมอภาค

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    
-เจ้าหน้าที่งานบริการเคร่ืองด่ืม ไม่อํานวยความสะดวกเท่าที่ควร 
-เจ้าหน้าที่ให้บริการควรสร้างความประทับใจให้เกิดกับผู้ใช้บริการ ไม่ว่ากับใคร 
เน่ืองจากเป็นหน่วยงานที่เน้นการให้บริการ ทุกคนในหน่วยงานควรมีจิตบริการ
ที่ดี ให้ผู้มาใช้บริการเมื่อกลับไปแล้วอยากกลับมาใช้บริการอีก 

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -
-ห้องพักอาคารสัมมนา 1 ห้องคับแคบมาก พ้ืน ผนังบางห้องมีรา ดูไม่สะอาด
-ล้าหลัง 
-ควรปรับปรุงสถานที่ให้สวยงาม สะอาด  ดูแลบํารุงรักษา มีการตรวจตราการ
ชํารุดเสียหายอย่างสมํ่าเสมอ เมื่อพบก็ควรรีบแก้ไข ไม่ปล่อยไว้ให้ผู้ใช้บริการ
เห็น 
-อินเตอร์เน็ตช้าไปนิด สัญญาณกระจายไม่ทั่วถึง

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -
-ควรให้บริการอย่างมีคุณภาพ  มีการศึกษาคู่แข่งภายนอกด้วย ว่าแต่ละที่เป็น
อย่างไร แล้วอย่าให้ด้อยกว่าที่อ่ืน  ทั้งเรื่องห้องพัก ห้องประชุม และอาหารควร
จัดให้ดูดีสมราคา ใส่ใจด้านรสชาดอาหาร มีเมนูหลากหลายไม่จําเจ   

 
2.1.2 หน่วยงานระดับสถาบันและสํานัก  มจีํานวน 9 หน่วยงาน ได้แก่ 

      1. สถาบนัวิจัยและพัฒนา มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ขอ้เสนอแนะ จํานวน 1 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-ควรมีเจ้าหน้าที่ที่สามารถทํางานแทนกันได้ในกรณีที่ผู้ปฏิบัติงานหลักไม่อยู่ เพ่ือใ
งานดําเนินการต่อไปได้ ไม่ติดขัด 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -
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     2. สํานักวิชาการ  มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 2 ราย 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-ควรมีการตรวจสอบความถูกต้องของเอกสารในแบบประวัติ  กับผลงานท
วิชาการ ให้ถูกต้องตรงกัน ก่อนที่จะส่งไปดําเนินการขั้นตอนต่อไป 
-ดําเนินการช้ามากคร่ึงค่อนปียังไม่มีอะไรคืบหน้า

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -

 

     3. สํานักคอมพิวเตอร์ มีผูต้อบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะจํานวน  3 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ

-ขั้นตอนยุ่งยากมาก บางทีโทร.ไปไม่ตรงกับผู้ให้บริการ ต้องโทร.ไปหลายๆ ครั้ง 
จะตรงกับผู้ให้บริการตอบคําถามเฉพาะทาง 
-ควรมีการแบ่งความรับผิดชอบในงานเร่ืองเดียวกันให้กับผู้ปฏิบัติอีกราย กรณีติ
ราชการหรือสาเหตุอ่ืนเพ่ือทํางานทดแทนกันได้ 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก

-ห้องฝึกอบรม ระบบแสงส่ว่าง น้อยไป
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -

-ควรมีการตรวจสอบความเรียบร้อย คุณภาพงาน ความสําเร็จของงานที่บริการ
ด้วย 

 

                       4. สํานกัทะเบียนและวัดผล มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 3 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-ขั้นตอนการขอข้อมูล ยังมีความล่าช้า เน่ืองจากสทว.ไม่สามารถดําเนินการ
ข้อมูลจากระบบงานทะเบียนฯเองได้ ต้องพ่ึงสํานักคอมฯ ซึ่งกว่าจะได้ข้อมูลจ
สํานักคอมฯต้องใช้เวลาพอสมควร ไม่ทันต่อสถานการณ์ สทว.น่าจะมีสิทธิดึงข้อม
จากฐานข้อมูลงานทะเบียนเองได้ ซึ่งจะทําให้ได้ข้อมูลที่รวดเร็วกว่าน้ี 
-ควรมีการแบ่งความรับผิดชอบ ในกรณีผู้ปฏิบัติงานหลักติดภารกิจอ่ืน เพ่ือให้งา
สามารถดําเนินการต่อไปได้อย่างต่อเน่ือง 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
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3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -
-ควรมีการจัดทําโปรแกรมสถิติกิจกรรมต่างๆ เช่น จํานวนผู้สมัครนักศึกษาใหม่
ทุกระดับ 
การศึกษาในแต่ละเดือน จํานวนนักศึกษาเก่าที่ลงทะเบียนเรียนในแต่ละเดือน 
จํานวนที่รับคําร้องต่างๆ จากนักศึกษาในแต่ละเดือน โดยให้แสดงบนเว็บไซค์
หรืออินทราเน็ต ซึ่งเจ้าหน้าที่สามารถสั่งพิมพ์รายงานได้ทันที เป็นต้น 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -
-ยังมีความล้าช้า ไม่ทันต่อสถาณการณ์ปัจจุบัน ในกรณีต้องการข้อมูลให้
ผู้บริหาร 

 

   5. สํานักเทคโนโลยีการศกึษา มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 2 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-ควรมีกระบวนการตรวจสอบการให้บริการที่ถูกต้องแม่นยํา 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -

-เจ้าหน้าที่ควรมีความเอาใจใส่ต่อผู้ใช้บริการ มีความพร้อมในการแก้ไขปัญหา
ให้กับผู้ใช้บริการด้วยความยินดี 

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -
-เครื่องมือบางอย่างไม่มีประสิทธิภาพล้าสมัย
-ควรมีการตรวจสอบและปรับปรุงเครื่องมือ วัสดุ อุปกรณ์ให้มีความทันสมัย 
และไม่ชํารุด หากสภาพไม่พร้อมใช้งานควรมีการแก้ไขให้พร้อมใช้งานก่อน
ให้บริการ   

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -
-เมื่อมีการให้บริการ ควรมีการตรวจสอบผลด้วยว่าสําเร็จลุล่วงดีหรือไม่  สร้าง
ความประทับใจต่อผู้ใช้บริการ   

 

               6. สํานักบริการการศึกษา มผีู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 1 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-การจัดส่งเอกสารการสอนควรปรับปรุงให้เร็วขึ้น
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -
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        7. สํานกับัณฑิตศึกษา มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 2 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-ควรนํา Student Management System มาใช้เพ่ือให้สามารถติดตาม สืบค
ข้อมูล ได้ง่ายและรวดเร็ว โดยเฉพาะงานที่ เก่ียวข้องกับขั้นตอนต่างๆ ขอ
วิทยานิพนธ์ 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
-ควรมีการจัดต้ังกลุ่มไลน์สํานักบัณฑิต กับ ศวน. สําหรับแจ้งข้อมูล หรือ
สอบถามปัญหาของ นศ.ระดับบัณฑิตศึกษา 

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  -
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -

 

                        8 สาํนักการศึกษาต่อเนื่อง  มีผู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 1 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  -
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    -
3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  

-ระบบแสงสว่างน้อยไปในห้องประชุม
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  -

 

     9. สํานักพมิพ์  มผีู้ตอบแบบสอบถามให้ข้อเสนอแนะ จํานวน 2 คน 
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  

-ส่งใบเรียกเก็บมาให้หน่วยงานช้ามาก ประมาณ 2-3 เดือน ถึงจะส่งมา 
-ควรมีการทบทวนขั้นตอนการให้บริการ

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ    
- เจ้าหน้าที่ให้บริการควรมีอัธยาศัยที่ดี ย้ิมแย้มแจ่มใส ไม่ดุใส่ผู้ใช้บริการ

3. ด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  
-ควรมีการปรับปรุงโปรแกรมคอมพิวเตอร์ให้ทันสมัย สามารถใช้ร่วมกับ
เทคโนโลยีใหม่ๆ ได้ด้วยความสะดวกรวดเร็ว   

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ  
-สามารถปรับไปตามสถานการณ์ต่างๆ ได้โดยคงคุณภาพงาน เพ่ิมความรวดเร็ว
ในการบริการ  มีการควบคุมคุณภาพของงานให้มีความถูกต้อง สวยงาม   
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2.2 ข้อเสนอแนะในการนําผลการศึกษาไปใช้ 
                       จากการสํารวจและจัดทํารายงานผลระดับคะแนนเฉล่ียความพึงพอใจการให้บริการ
ตามภารกิจของหน่วยงาน มสธ (กส 5) ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ครั้งน้ี เป็นการศึกษาเฉพาะ
หน่วยงานสายสนับสนุน รวมจํานวน 34 หน่วยงาน เพ่ือเป็นแนวทางในการนํามาพัฒนา/ปรับปรุง การ
ให้บริการตามภารกิจของหน่วยงานให้มีประสิทธิภาพ ตลอดจนให้ผู้ที่มารับบริการเกิดความประทับใจมาก
ย่ิงขึ้น โดยมีข้อเสนอแนะดังน้ี 
  2.2.1 ผู้บริหารที่มีหน้าที่กํากับดูแลหน่วยงานควรนําข้อเสนอแนะท่ีได้จากผลการสํารวจ
ความพึงพอใจฯ ครั้งน้ี ไปพัฒนาเป็นแนวทางกําหนดนโยบาย และวางแผน การพัฒนา/ปรับปรุง ในระดับ
ปฏิบัติ โดยนําเป็นวาระเร่งด่วนประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2563 เพ่ือให้เกิดผลที่เป็นรูปธรรมที่ชัดเจนในแต่
ละด้าน 
  2.2.2 หน่วยงานควรนําข้อเสนอแนะที่ได้ที่ได้จากผลการสํารวจความพึงพอใจฯ มา
ทบทวนเพ่ือปรับปรุง พัฒนา และควรปรับทิศทางภายใต้จุดเด่น จุดด้อย โอกาส และข้อจํากัดภายใต้
สถานการณ์ของแต่ละหน่วยงาน โดยเลือกด้านหรือเรื่องที่คาดว่าจะสามารถดําเนินการให้บรรลุผลได้ก่อน 
ในลักษณะค่อยเป็นค่อยไป โดยเน้นผลสําเร็จในเชิงรูปธรรม  
       2.3 ข้อเสนอแนะในการศึกษาครั้งต่อไป 
  2.3.1 ควรทําการศึกษา/วิจัยเพ่ือแก้ปัญหาหรือพัฒนาด้านใดด้านหน่ึงที่เกิดจากผลการ
สํารวจความพึงพอใจฯ ครั้งน้ี โดยเน้นการวิจัยสําหรับการพัฒนาภายในหน่วยงาน หรือวิจัยจากงานประจํา 
เพ่ือใช้กระบวนการวิจัยเป็นเคร่ืองมือในการทํางานไปสู่การปรับปรุงและพัฒนางานประจําให้ดีขึ้น 
    2.3.2 ควรทําการติดตามและประเมินผลสําหรับประเด็นปัญหาเมื่อได้มีการปรับปรุง/
พัฒนาในเรื่องดังกล่าวไปแล้วเมื่อระยะเวลาผ่านไป 6 เดือนหรือ 1 ปี เพ่ือนําผลท่ีได้จากการประเมินมาทํา
การปรับปรุงแก้ไขหรือพัฒนาต่อยอดต่อไป 
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